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جنگ لفظی میان اسلام‌آباد و دهلی‌نو ادامه دارد

اختلاف با هند،  بهانه رابطه 
پاکستان با صهیونیست‌ها

رئیس‌جمهوری پیشین پاکستان در جریان یک 
نشست خبری در دبی به ایجاد روابط با اسرائیل برای 

مقابله با هندوستان اشاره کرد!
به نقل از پایگاه خبری The news، پرویز 
مشرف، رئیس‌جمهوری پیشین پاکستان به ابتکار 
عمل‌هایش در ایجاد روابط با رهبری اسرائیل با 
کمک ترکیه در سال ۲۰۰۵ اشاره کرد و گفت که 
رهبری اسرائیل ظرف ۲۴ ساعت به این پیشنهاد 
پاسخ داد. مشرف بر این تصور بود که اسرائیل 

می‌خواهد روابط بهتری با پاکستان ایجاد کند.
وی در جریان این نشست خبری همچنین گفت 
که نیاز است تا ائتلاف بین اسرائیل و هندوستان 
شکسته شود و پاکستان به‌راحتی می‌تواند این کار 
را انجام دهد. لابی هندوستان و اسرائیل در رسانه‌ها 
بسیار قوی است و متأسفانه هندوستان بیان قوی‌تر 

در جامعه بین‌الملل دارد.
وی با اشاره به اینکه هم پاکستان و هم اسرائیل 
با تهدید جدی روبه‌رو هستند، بر تلاش‌هایش در 
زمان ریاست جمهوری برای ایجاد روابط با اسرائیل 

اشاره کرد.
احزاب مردم پاکستان و مسلم لیگ پاکستان 
شاخه نواز به اظهارات مشرف درباره اسرائیل واکنش 
نشان دادند. به‌طوری که سناتور شری رحمان، رهبر 
پارلمانی حزب مردم پاکستان در بیانیه‌ای اعلام کرد 
که تمام کشور بابت اظهارات مشرف درباره اسرائیل 
شوکه شده‌اند. او گفت: اسرائیل نمی‌تواند مسلمانان 
فلسطینی را تحمل کند، پس چطور یک قدرت اتمی 
چون پاکستان را تحمل می‌کند؟ چنین اظهاراتی به 
توئیت یک خبرنگار اسرائیلی که گفته بود یک جت 
اسرائیلی از تل‌آویو به اسلام‌آباد در اکتبر ۲۰۱۸ پرواز 
کرده، اعتبار می‌بخشد. دولت باید سریعاً پاسخ دهد و 

موضع پاکستان را مشخص کند.
رئیس‌جمهوری پیشین پاکستان با اشاره به 
تنش بین هندوستان و پاکستان گفت که دهلی‌نو 
شاید دست به حملات علیه پاکستان در خط کنترل 
بزند چون آن‌ها در بسیاری از مناطق در خط کنترل 
منافعی دارند. رئیس‌جمهوری پیشین پاکستان در 
واکنش به نگرانی‌ها درباره نبرد اتمی بین دهلی‌نو 
و اسلام‌آباد گفت که نبرد هسته‌ای یک نبرد ساده 
نیست و باید از آن اجتناب کرد. اگر ما یک بمب بر 
سر هندوستان بریزیم، این کشور می‌تواند ۲۰ بمب 
بر سر پاکستان بریزد و آن را نابود کند. خوب ما برای 
نابودی هندوستان به ۵۰ بمب نیاز داریم. نبرد اتمی 
یک مسئله بسیار حساس است و تنها باید برای 

بازدارندگی استفاده شود.

وی با اعلام اینکه نگران سرنگونی دولت کنونی 
و ناکامی سومین نیروی سیاسی در کشور - حزب 
تحریک انصاف - است که درنتیجه آن، دو حزب 
دیگر سیاسی احتمالاً بار دیگر روی کار می‌آیند، 
گفت: بنابراین، حزب لیگ مسلمان تمام پاکستان 
احتمالاً بخشی از جنبش بی‌ثبات‌سازی سیاسی 
است. چنین جنبشی احتمالاً به نفع کشور نیست. 
اگر هر تلاشی برای از میان برداشتن دولت کنونی 
صورت گیرد، حزب من حمایتش از حزب تحریک 
انصاف را بیشتر می‌کند. مشرف گفت که عمران 
خان، نخست‌وزیر پاکستان هنوز در حال یادگیری 
این مسئله است که رهبری یک‌تکه از کیک نباید 
باشد و به وی توصیه کرد کارگروه خود را اصلاح 
کند و روند جوابگویی و مسؤولیت باید به‌سرعت 

سمت جلو برود.
وی همچنین هدایت الله خوایستگی را به عنوان 
رئیس جدید حزب و مهرین مالک را به عنوان دبیر 
کل آن اعام کرد و گفت که حزبش را در داخل 
پاکستان و در خارج از این کشور مجدداً سازمان‌دهی 
می‌کند و پیش از انتخابات آتی وارد صحنه سیاست 

می‌شود.
مشرف که از ۲۰۱۶ در تبعیدی خودخواسته 
در دبی به سر می‌برد، گفت: قصد دارم به‌زودی و 
هم‌زمان با بهبود اوضاع برای بازگشتم به کشور 

برگردم.
البته وی زمان دقیقی برای بازگشتش اعلام 

نکرده است.
رئیس‌جمهوری پیشین پاکستان اقدامات دولت 
کنونی را برای بهبود روابط با عربستان و امارات ستود 
و گفت که آن‌ها همواره دوستان نزدیک ما هستند 
و همواره در کنار پاکستان ایستاده و به ما کمک 
کرده‌اند. این نواز شریف، نخست‌وزیر سابق بود که 

روابط دو کشور را تیره‌وتار کرد.

جهان‌نما

سیدمحمد میرزامحمدزاده

زمانی که جنبش جلیقه زرد‌ها 
در ماه نوامبر )آبان ماه( شروع شد، 
مردمی بودن و بی‌رهبر بودنش کلید 
موفقیتش شد؛ جنبشی که صدای 
مردم را به گوش جهانیان رساند و به 
همه گفت که آن‌ها در مورد حکومت 
از اتحادیه‌ها گرفته تا احزاب سیاسی 
چگونه فکر می‌کنند و اینکه آن‌ها با 

درد طبقه کارگر آشنا نیستند.
اما حالا همچنان که پانزدهمین 
هفته پیاپی این اعتراضات در روز 
شنبه )چهارم اسفند ماه( را پشت 
سر گذاشتیم، جنبش در تقلا برای 
حفظ محبوبیت خود قبل از آنکه 
اهرم فشار خود را بر امانوئل ماکرون 
رئیس‌جمهور فرانسه به‌منظور 
تغییر از دست دهد،‌ دچار اختلاف 

شده است.
اینگرید لوواواسو که داستان 
احساسات و حرکات شخصی او 
در جریان جنبش از او شخصیتی 
برجسته ساخته است، نمونه‌ای از 
منازعه بر سر این است که آیا باید 
جنبش را به یک سازمان رسمی 
تبدیل کرد، یا آنکه ریشه‌های ضد 

حکومتی آن را حفظ کنند.
لوواواسو 31 ساله،‌ وقتی در ماه 

جاری در جریان یکی از اعتراضات 
جلیقه زردها حضور یافته بود، 
برخی از همراهانش ناگهان او را به 
میان جمع هول دادند و موهایش 
را کشیدند و به وی توهین کردند. 
گناهش چه بود: تصمیم گرفته بود 
که در انتخابات مجلس اروپا در ماه 

می )خرداد ماه( نامزد شود.
جمعیت بر سر او فریاد زد: جلیقه 
زرد خود را در بیاور. در نهایت 
پلیس ضد شورش مجبور شد او را 

از جمعیت به بیرون همراهی کند.
لوواواسو مادر مجردی با زبان 
نرم، خیلی زود به یکی از چهره‌های 
برجسته از زمان ابتدای اعتراضات 
تبدیل شده است. او که فرزند یک 
خانواده شش نفره بود،‌ پدری 
الکلی داشت. این خانواده همواره 
بی‌خانمان بوده و همواره در پناهگاه 
زندگی می‌کرده و غذای اعطایی 
برای فقرا را خورده است. او خیلی 
زود مجبور به ترک مدرسه و کار 
کردن به‌عنوان خدمتکار شد. پس 
از یک طلاق او در امتحان پرستاری 

پذیرفته شد.
وی که دو بچه هشت و 13 ساله 
را به‌تنهایی بزرگ می‌کند گفت: من 
نه الکل مصرف می‌کنم و نه سیگار 
می‌کشم؛ حتی هیچ سرگرمی در 

زندگی ندارم. هر سکه‌ای که در 
می‌آورم برای پرداخت قبوض و 
غذای فرزندانم استفاده می‌کنم؛ اما 

باز هم این پول کافی نیست.
او که پیش‌ازاین به هیچ جنبشی 
نپیوسته بود، برای اولین بار در 
عمرش در اواسط ماه نوامبر 
)آبان‌ماه( در شهر وال دوریویل 
اطراف نورماندی، محل تولد خود به 
جنبش جلیقه زرد پیوست، بیش از 
250 هزار نفر در سرتاسر فرانسه به 
خیابان آمدند. به گفته وی این اتفاق 
یک رسوایی گسترده بود، ناگهان 
متوجه شدم که من در این وضعیت 

تنها نیستم.
بعداً پس از بالا گرفتن اعتراضات 
و افزایش تنش‌ها در پاریس، دولت 
فرانسه تلاش کرد با جلیقه زردها 
مذاکره کند، اما هیچ رهبری برای 
آن‌ها پیدا نکرد. دو عضو این 
معترضان به دعوت ادوارد فیلیپ، 
نخست‌وزیر فرانسه به‌منظور دیدار 

طرفین واکنش نشان دادند.
یکی از آن‌ها جلو آمد اما در نهایت 
از دیدار با فیلیپ منصرف شد و 
عنوان کرد که از طرف دیگر جلیقه 
زردهای مخالف با مذاکره،‌ تهدید به 
مرگ شده است. نفر دوم چند دقیقه 
پس از رسیدن به محل دیدار، آنجا 

را ترک کرد و گفت تنها در صورتی 
اقدام به مذاکره می‌کند که کل دیدار 
تصویربرداری شود. بعدازاین اتفاق، 
برخی از اعضای جنبش نمایندگان 
احتمالی را به باد انتقاد گرفتند و 
آن‌ها را متهم به دنبال کردن منافع 
شخصی به‌جای منافع همگانی 

کردند.
دیگران اما به گام بعدی برای 
جنبش می‌اندیشیدند و جلساتی را 
در سرتاسر کشور برگزار می‌کردند. 
اوایل ماه ژانویه )اواسط دی ماه(، 
نزدیک به 200 جلیقه زرد در شهر 
مارسی فرانسه دیدار کردند تا بر سر 
احتمال تشکیل یک حزب سیاسی 
مذاکره کنند. برنارد تاپی، یک تاجر 
برجسته و سیاست‌مدار سابق، برای 

این گردهمایی مکان جور کرد و 
هزینه‌های امنیتی آن را پرداخت؛ 
اما بیرون از این مکان 500 جلیقه 

زرد به اعتراض پرداختند.
در این جلسه خانم لوواواسو، با 
چندین جلیقه زرد دیگر آشنا شد که 
بعد‌ها گروهی را تشکیل دادند که در 
انتخابات اتحادیه در ماه می )خرداد( 
شرکت کنند، اقدامی که احتمالاً 
آغازی برای شکل‌گیری احزاب 
ضد حکومتی در سرتاسر اروپا باشد.

اما یک روز بعد، زمانی که خبری 
منتشر شد مبنی بر اینکه خانم 
لوواواسو پیشنهاد کاری به‌عنوان 
گزارشگر تلویزیون در یک شبکه 
برجسته ملی را دریافت کرده است، 
وی با حجم گسترده‌ای از توهین‌ها 
و تهدیدها در فیس‌بوک مواجه 
شد. لوواواسور دراین‌باره گفت: من 
ترسیدم و برای همین پیشنهاد را 

رد کردم.
او حتی به ترک جنبش جلیقه‌ 
زردها نیز فکر کرد اما تصمیم به 
استقامت گرفت و ماه گذشته از 
تصمیم خود برای رهبری تعدادی از 
نامزدها در گروه جدیدالتأسیسی با 
نام رقابت برای طرح‌های شهروندی 

خبر داد.
اما خیلی سریع اوضاع علیه وی 
شد،‌ بسیاری از جلیقه زردها عنوان 
کردند که لیست وی فریبنده است؛ 
 ،RIC چراکه نام اختصاری آن
نام اختصاری یکی از خواسته‌های 
اصلی جلیقه زردها بود. خواسته 
آن‌ها برای تصویب قوانین علیه 
سیاست‌مداران یا سلب امتیازات 

آن‌ها.
لوواواسو در این رابطه گفت: اگر 
فکر می‌کنند که به آن‌ها خیانت 
شده، به این دلیل است که آن‌ها 
نمی‌دانند کاری که ما می‌کنیم 

چقدر مهم است.
بعدازآن زمانی که لویجی دی 
مایو معاون نخست‌وزیر ایتالیا، 
عضو جنبش ضد حکومتی پنج 
ستاره برای دیدار با اعضای جنبش 
جلیقه زردها به فرانسه آمد و با 
برخی نامزدهای گروه رقابت برای 
طرح‌های شهروندی لوواواسو دیدار 
داشت، تنش‌ها در ماه جاری افزایش 

پیدا کرد.

مایو منافع مشترک بسیاری 
با جنبش جلیقه زرد‌ها پیدا کرد، 
چراکه جنبش پنج ستاره خودش 
نیز از بطن جامعه برخواسته بود و 
علیه احزاب سیاسی ایستاده بود. 
جنبش پنج ستاره جلوی نخبگان 
سیاسی ایتالیا ایستاد و آن‌ها را فاسد 
و ضد مردمی خواند. این جنبش از 
انتخابات عمومی سال گذشته ایتالیا 
برخاست و در مقابل بزرگ‌ترین تک 
حزب ایتالیا پیروز شد و دولت را در 

دست گرفت.
دی مایو به جلیقه زرد‌ها گفت که 
این جنبش می‌تواند شکل جدیدی 
به خود بگیرد و اهداف متمایز 

سیاسی را دنبال کند.
این جلسه تنش‌های دیپلماتیکی 
بین ایتالیا و فرانسه ایجاد کرد و 
تنش‌های جدیدی را در جنبش 
جلیقه زردها به وجود آورد. ژاکلین 
موراد، یک نوازنده اهل بریتانی و 
یکی از رهبران پشت جنبش، این 
نشست را محکوم کرد و تنش‌های 
دیپلماتیک ایجاد شده را دخالت 
جدی سیاست و منحرف کردن 
مأموریت جلیقه زردها در رفع 

نابرابری در فرانسه خواند.
چند روز بعد لوواواسو که 
همچنان در معرض حمات 
گسترده جلیقه زردها بود گفت که 
دیگر نمی‌تواند تحت بیرق گروه 
رقابت برای طرح‌های شهروندی 
خدمت کند، بااین‌حال عنوان کرد 
که همچنان لیست نامزدهای خود 
را برای شرکت در انتخابات اتحادیه 
اروپا رهبری می‌کند. وی گفت: من 
کارم را دوباره آغاز می‌کنم؛ در فصلی 

جدید.

منازعه بر سر تبدیل جنبش به یک سازمان رسمی یا حفظ ریشه‌های ضدحکومتی آن است

اختلاف در میان جلیقه‌ زردها 

گزارش

مریم علامه‌زاده

عربستان سعودی اولین سفیر خود 
را به‌عنوان دیپلمات ارشد این کشور در 
ایالات‌متحده منصوب کرد و پسر شاه سلمان 
را به کشور بازگرداند تا وی به‌عنوان معاون 
وزیر دفاع عربستان خدمت کند. این اتفاق 
در پی اختلافات دو کشور بر سر قتل جمال 

خاشقجی روی داده است.
الجزیره قطر نوشت:‌ شاهزاده ریما بنت 
بندر آل سعود، دختر بندر بن سلطان سعود 
سفیر باسابقه سعودی در واشنگتن، با 
چالش‌های عدیده‌ای برای بهبود تصویر 
عربستان سعودی در ایالات‌متحده روبرو 

است.
وی جانشین شاهزاده خلید بن‌سلمان 
آل‌سعود شد که خلبان سابق ارتش سعودی 
و کسی بود که اصرار داشت ناپدید شدن 
خاشقجی در تاریخ دوم اکتبر )دهم 
مهر ماه( بعد از خروج این ستون نویس 
روزنامه واشنگتن‌پست از کنسولگری 
سعودی در استانبول اتفاق افتاده است. 
درحالی‌که اطرافیان برادر وی، محمد 
بن‌سلمان، شاهزاده سعودی، اقدام به 
ترور و مثله کردن خاشقجی در منصب 
دیپلماتیک کرده بودند؛ اقدامی که مقامات 

 سعودی بعد‌ها گفتند یک اقدام متمردانه
 بوده است.

خبری که در ماه نوامبر )آبان - آذر( 
بدون ذکر منبع منتشر شد، گزارش کرد که 
دستگاه‌های اطلاعاتی آمریکا یک تماس 
تلفنی را بازشنود کرده‌اند که شاهزاده 
خلید با خاشقجی داشته است و در این 
تماس خلید به مقتول گفته که جای او در 
کنسولگری سعودی برای گرفتن اسناد مورد 

نیاز ازدواجش امن خواهد بود.
این خبر عنوان کرده بود که مشخص 
نیست آیا سفیر مطلع بوده که خاشقجی به 
قتل می‌رسد یا نه؛ ضمن اینکه این تماس به 
دستور شاهزاده بن‌سلمان انجام شده بود. 
سفارت سعودی در واشنگتن از اساس انجام 

این تماس تلفنی را رد کرد.
تاکتیک‌های روابط عمومی

شاهزاده ریما که در آمریکا تحصیل کرده، 
به دلیل فعالیت‌های خیریه‌اش شناخته 
شده است؛ او که به دلیل کار پدرش 20 سال 
در آمریکا زندگی کرده است در توئیتر خود 
پس از انتصاب نوشت: من با اجازه خدا، برای 
خدمت به کشورم، رهبران و همه فرزندان 
آن کارم را شروع می‌کنم و در این راه دریغ 
نمی‌کنم. پدر ریما خود عضو دستگاه امنیتی 

عربستان بوده است.

بسما مومنی، استاد علوم سیاسی در 
دانشگاه واترلو کانادا به الجزیره گفت 
که انتصاب وی به‌منظور بهبود تصویر 
عربستان سعودی با این هدف انجام 
 شده که نشان دهند مشارکت زنان رو به 

بهبود است.
مومنی گفت: درواقع این یکی از 
تاکتیک‌های روابط عمومی در تلاش برای 
منحرف کردن اذهان بعد از چند ماه پر سر و 
صدا به دنبال قتل جمال خاشقجی و انتقادات 
ادامه‌دار از جنگ سعودی در یمن و دیگر 

سیاست‌ها در واشنگتن و فرای مرزها است.
وی ادامه داد: شاهزاده ریما فرهنگ 
را می‌شناسد و می‌داند چطور باید یک 
پاسخگوی ارزشمند بود، تمام خصیصه‌هایی 
که شما از یک دیپلمات به‌ویژه در مناسبی 
همچون سفیری ایالات‌متحده می‌خواهید 

را او داراست.
مومنی افزود: اما البته من فکر می‌کنم 
که خیلی از مردم این اقدام را صرفاً‌ تاکتیک 
روابط عمومی می‌دانند... آن‌ها به یک روابط‌ 
عمومی خوب نیاز دارند. اگر او اشتباهی در 
کارش نداشته باشد،‌ بسیار موفق خواهد بود و 
شایسته این انتخاب و سخنوری فصیح است.

شاهزاده خلید به‌عنوان معاون وزیر 
دفاع به ریاض بازگشت. شاهزاده محمد 

باوجود آنکه همچنان پادشاه بالقوه در 
صف انتظار برای سلطنت نفت‌خیز به 
 شمار می‌رود،‌ سمت وزارت دفاع را خود 

در اختیار دارد.
این انتصاب‌ها در حالی صورت می‌گیرد 
که عربستان سعودی در باتلاق جنگ چند 
ساله یمن دست و پا می‌زند؛‌ جنگی که روابط 
آمریکا و سلطنت سعودی را دچار چالش 

کرده است.
عربستان سعودی با انتقادهای فزاینده 
غرب به دلیل حملات هوایی به بازارها و 
درمانگاه‌های یمنی روبرو است که منجر به 

کشته شدن شهروندان آن شده است.
قانون‌گذاران ایالات‌متحده برای خروج 
آمریکا از این جنگ و حمایات سعودی فشار 
می‌آورند؛‌ جنگی که بین سلطنت سعودی و 

متحدانش علیه شورشیان حوثی که کنترل 
صنعا پایتخت فقیرترین کشور جهان عرب را 

در اختیار دارد، پا برجا است.
شاه سلمان در یک حکم سلطنتی شبانه 
دیگر دستور به پرداخت پاداش یک ماه 
حقوق به سربازانی که از مرزهای جنوبی 
سلطنت علیه یمن دفاع می‌کنند، ‌داد؛‌ مرزی 
که  حوثی‌ها حمات خونینی را در آنجا 

هدایت کردند.
انتصاب ریما اولین انتصاب یک زن 
به‌عنوان دیپلمات ارشد در واشنگتن به 
شمار می‌رود. مقامات ایالات‌متحده بر سر 
اینکه آیا محمد بن‌سلمان شاهزاده سعودی 
در جریان قتل جمال خاشقجی دخالت 
 داشته است یا خیر، با یکدیگر اختلافات 

عدیده دارند.

تلاشی درجهت بازسازی تصویر تجددطلبانه محمد بن سلمان پس از قتل خاشقجی 

اولین سفیر زن سعودی راهی آمریکا شد

پس از بالا گرفتن اعتراضات 
و افزایش تنش‌ها در پاریس، 

دولت فرانسه تلاش کرد 
با جلیقه زردها مذاکره 

کند، اما هیچ رهبری برای 
آن‌ها پیدا نکرد. دو عضو 
این معترضان به دعوت 

ادوارد فیلیپ، نخست‌وزیر 
فرانسه به‌منظور دیدار 

طرفین واکنش نشان دادند

جنبش پنج ستاره جلوی 
نخبگان سیاسی ایتالیا 

ایستاد و آن‌ها را فاسد و ضد 
مردمی خواند. این جنبش 

از انتخابات عمومی سال 
گذشته ایتالیا برخاست و در 
مقابل بزرگ‌ترین تک حزب 

ایتالیا پیروز شد و دولت را 
در دست گرفت

شماره  192  /   ‌‌‌‌‌‌دوشنبه  6  اسفند  1397  /   19 جمادی‌الثانی1440  /   25 فوریه  2019


